农历癸卯年三月小初二

今天多云 温度:最低14℃ 最高21℃ 北到东北风4-5级 明天多云到阴,夜里转阴有时有小雨 温度:最低13℃ 最高20℃ 东北风3-4级

上海报业集团主管主办·文汇报社出版 第27571号

新华社北京4月20日电 4月20 新时代中古特殊友好关系达成重要共 选古巴国家主席。中方相信,在古巴共 日,中共中央总书记、国家主席习近平 识。我高度重视中古关系发展,愿同迪 致电古共中央第一书记、古巴国家主 亚斯-卡内尔主席保持密切沟通,继续 席迪亚斯-卡内尔,祝贺他当选连任

高水平运转并不断取得新进展。去年 访问取得圆满成功,我们就持续深化 选举产生,祝贺迪亚斯-卡内尔再次当 此回答了记者提问。

加强对两党两国关系的政治引领,携手 共建中古命运共同体。

习近平电贺迪亚斯-卡内尔连任古巴国家主席

保持密切沟通携手共建中古命运共同体

据新华社北京4月20日电(记者马 卓言 董雪)外交部发言人汪文斌20日

产党和古巴新一届国家领导人的坚强领 导下,古巴将在建设繁荣、可持续的社会 主义事业中取得新的更大成就

古巴第十届全国人民政权代表大会 于当地时间4月19日选举产生新一届国 11月,迪亚斯-卡内尔主席对华国事 表示,中方祝贺古巴新一届国家领导人 巴国家主席。汪文斌在例行记者会上就

把抓

好

展

主

育

兴

调

杳

研

究紧

密

合起

来

止

讲

委财经

委会议

口

口

国内统一连续出版物号 CN31-0002 国内邮发代号 3-3 国外发行代号 D123 文汇网:www.whb.cn 微信公众号:文汇报(ID:wenhuidaily)微博:@文汇报 客户端:文汇

习近平函贺云南大学建校100周年

推动铸牢中华民族共同体意识,为建设教育强国作出新的更大贡献

新华社北京4月20日电 中共中央总书 新征程上,希望云南大学以新时代中国特色 记、国家主席、中央军委主席习近平20日 致信祝贺云南大学建校100周年,向全体师 生员工和广大校友致以热烈的祝贺和诚挚的

习近平在贺信中指出,100年来,云南 大学秉承"会泽百家、至公天下"的办学精 神, 扎根祖国西南边疆民族地区, 培养了大 批优秀人才,为促进民族团结进步、服务区 域经济社会发展作出了积极贡献。

习近平强调,在强国建设、民族复兴的 疆稳定繁荣作出了积极贡献。

社会主义思想为指引,全面贯彻党的二十大 精神和党的教育方针,全面提升办学水平, 为党育人、为国育才,推动铸牢中华民族共 同体意识,为建设教育强国作出新的更大贡 献。(贺信全文另发)

云南大学始建于1922年,1923年正式 开学,是我国西部边疆最早建立的综合性大 学之一。建校百年来,云南大学先后培养了 30余万名各类人才,为民族团结进步和边

全体师生员工和广大校友,致以热烈的祝贺

公天下"的办学精神,扎根祖国西南边疆民 育强国作出新的更大贡献。 族地区,培养了大批优秀人才,为促进民族 团结进步、服务区域经济社会发展作出了 积极贡献。

在强国建设、民族复兴的新征程上,希望

值此云南大学建校100周年之际,我向 云南大学以新时代中国特色社会主义思想为 指引,全面贯彻党的二十大精神和党的教育 方针,全面提升办学水平,为党育人、为国育 100年来,云南大学乘承"会泽百家、至 才,推动铸牢中华民族共同体意识,为建设教

习近平

2023年4月20日 (新华社北京4月20日电)

陈吉宁:脚踏实地用心用情,打造推动发展、促进团结、凝聚人心的工程

以实干精神扎扎实实抓好各项援建项目

与龚正会见新一批援疆、援三峡库区干部人才代表,要求深入基层深入群众体察实情创新实践

市长龚正昨天上午会见了即将奔赴新疆、三 峡库区等对口支援地区的上海新一批援派干 增强大局意识、全局观念,脚踏实地、用心用

本报讯 市委书记陈吉宁,市委副书记、 推动发展的工程、促进团结的工程、凝聚人心 者",自觉践行"四个放在",努力在对口支援 当地环境、融入当地生活、投身当地事业。重视

部人才代表。陈吉宁指出,新一批援派干部 援三峡库区干部人才及其家属致以问候和敬 人才要深入贯彻落实习近平总书记重要讲话 意。他说,党中央将对口支援新疆喀什、克拉 和指示批示精神,不忘初心、牢记使命,切实 玛依和三峡库区工作交给上海,是对上海的 信任和重托,也是上海义不容辞的使命和责

的工程,以优异工作成效交出一份满意答卷。 一线锤炼党性、砥砺品格,建功立业、增长才 陈吉宁代表市委、市政府向新一批援疆、 干,为上海增光、为人生添彩。

传统,在当地党委、政府的领导和统一安排 下,以实干精神扎扎实实抓好各项援建项 目。结合主题教育,大兴调查研究,深入基 情,全力以赴把援疆、援三峡库区工作打造成 任。新一批援派干部人才要牢记"国之大 层、深入群众、体察实情、创新实践,更好适应

做好争取人心、促进团结的工作,尊重当地民族 文化和生活习俗,与当地干部群众相处要将心 陈吉宁指出,要发扬对口支援工作优良 比心、以心换心,积极推动上海与对口地区的双 向互动、全面合作。相关部门要关心关爱援派 干部人才及其家属,为大家在对口支援一线工 作当好坚强后盾。

市领导张为、郭芳参加会见。

陈吉宁:深入调查研究认真梳理现状找准裉节所在,拿出切实可行改造方案

把惠民生事办实、暖民心事办细、顺民意事办好

根据主题教育工作安排,在静安区蕃瓜弄小区专题调研城市更新工作,推动解决群众急难愁盼

本报讯 大兴调查研究是学习贯彻习近 平新时代中国特色社会主义思想主题教育的 重要内容,是获得真知灼见的源头活水、掌 握直情实况的重要途径、推动直抓实干的重 要方法。根据市委主题教育工作安排,结合 学习贯彻习近平总书记关于城市工作重要论 述,市委书记陈吉宁昨天下午在静安区天目 西路街道蕃瓜弄小区专题调研城市更新工 作,实地走访居民家庭,察看公共配套设 施, 主持召开党员、居民代表座谈会, 认真 倾听意见建议,推动解决群众急难愁盼问 题、形成更可持续的城市更新模式,为超大

■要通过深入调查研究,认真梳理现状,找准裉节所在,拿出切实可行 的改造方案,把惠民生的事办实、暖民心的事办细、顺民意的事办好,更好 回应人民群众对美好生活的向往。要坚持依法依规,把情况摸清摸实,把 方案做深做细,把机制建立健全。要践行党的群众路线,深入细致做好群 众工作,充分依靠群众、动员群众,共同努力推进旧房改造、建设美好家 园。要善于"解剖麻雀",举一反三、形成经验,更好推动共性问题解决,让 人民群众有实实在在的获得感

提供有力支撑。

小区更新的一个缩影。历经半个多世纪变 房改造方案的想法。 蕃瓜弄小区是上海第一批五层楼房的 迁,小区房屋结构不断老化,串层漏水、下

水堵塞、电路老化、墙面开裂等问题日益凸 显, 小区内绿化、停车位及其他配套设施也难 以满足居民需求,群众希望实施成套改造、改 善居住条件的呼声强烈。 市领导登高俯瞰蕃瓜 弄小区, 听取近年来推进改造更新工作汇 报。走进小区,陈吉宁详细了解房屋结构老 化问题和公共服务设施配置情况,不时停下 脚步察看外墙立面、小区绿化、水电设施以 及共用厨卫等。在多户居民家中,市领导深 城市高质量发展、高品质生活、高效能治理 工人新村之一,也是上海旧住房改造、老 人了解大家对于改善居住条件的期待、对旧

▼ 下转第三版

具有世界影响力的社会主义

现代化国际大都市。我们将

引导好社会预期 把牢发展主动权

■ 今年我市经济开局 总体平稳,呈现加快恢复、 逐月回升、向稳向好态势。 要加强经济形势综合研 判,保持战略定力,坚定发 展信心,进一步增强责任 感紧迫感,贯彻新发展理 念,构建新发展格局,推动 高质量发展,把各项工作 抓紧抓实抓具体,以更具 针对性有效性的政策举 措,引导好社会预期,把牢 发展主动权

■二季度是做好全年 工作的重要时间段,要围 绕全年目标用劲使力,聚 焦重点出实招、求实效,巩 固经济回升向好势头,激 发发展的活力动力

本报讯 市委财经工作委 员会昨天举行会议,深入学习 贯彻习近平经济思想,研究分 析当前经济形势, 部署调度下 一阶段经济工作。市委书记、 市委财经工作委员会主任陈吉 宁主持会议并讲话。

市委副书记、市长、市委 财经工作委员会副主任龚正出 席会议并讲话。市领导吴清、 张为出席。

会议分别听取市发展改革 委、市财政局、市统计局、市 经济信息化委、市商务委关于 今年以来全市经济社会发展形 势和财政收支等情况的汇报。

会议指出,今年我市经济 开局总体平稳,呈现加快恢 复、逐月回升、向稳向好态 势。要加强经济形势综合研 判,保持战略定力,坚定发展 信心,进一步增强责任感紧迫 发展格局,推动高质量发展, 把各项工作抓紧抓实抓具体, 以更具针对性有效性的政策举 措,引导好社会预期,把牢发 展主动权。

会议指出,二季度是做好 全年工作的重要时间段,要围 绕全年目标用劲使力,聚焦重 点出实招、求实效, 巩固经济 回升向好势头,激发发展的活 力动力。全力推动工业稳增

长,加快制造业转型升级,加速发展壮大新动能。着力稳住 外资外贸基本盘,深化便利化措施支持,紧密结合扩大对外 开放,加快培育集聚一批专业机构、品牌企业。狠抓重大项 目落地落实,加强前期工作和进度管理,推动尽快实现产出。

▼ 下转第三版

本报讯 市政府党组学习贯 彻习近平新时代中国特色社会主 义思想主题教育领导小组第一次 会议昨天召开。市委副书记、市 长、市政府党组书记龚正指出,

要深入学习贯彻习近平总书记重 要讲话精神和党中央决策部署, 对标对表中央部署,按照市委要 求, 高标准高质量开展市政府党 组主题教育,为全市政府系统做 好示范。

会议指出,要深刻认识开展 主题教育的重大意义,把开展主 题教育作为忠诚拥护"两个确 立"、坚决做到"两个维护"的实 际行动,作为党性锤炼、思想洗 礼的实践课堂,作为践行初心使 命、提高能力本领的有力举措,作 为促进干事创业、推动上海现代 化建设的精神动力,抓实抓好, 抓出成效实效。要准确把握主 题教育的目标任务和要求,自觉 把思想摆进去、把工作摆进去、 把职责摆进去,进一步正本清 源、固本培元,持续提高政治判 断力、政治领悟力、政治执行力。

会议指出,要按照"学思想、 强党性、重实践、建新功"总要求, 一体推进理论学习、调查研究、推 动发展、检视整改,努力在以学铸 魂、以学增智、以学正风、以学促 干方面取得实实在在的成效。要 推动理论学习落实落细,坚持把 读原著、学原文、悟原理摆在突出 位置,着力从习近平总书记的经 典原著中汲取理论营养,重中之 重是要对习近平总书记考察上海 重要讲话精神和对上海工作的重 要指示要求进行再学习再领会、 再贯彻再落实。

▼ 下转第三版

让更多人了解认识投资上海

龚正会见出席蓝厅论坛外方嘉宾代表

界会客厅会见了新开发银行行长、巴西 的到来表示热烈欢迎。 前总统罗塞芙,冈比亚外长坦加拉,埃及 前总理沙拉夫等出席"中国式现代化与 主席对上海发展的战略定位,加快建设

本报讯 上海市市长龚正昨天在世 世界"蓝厅论坛的外方嘉宾代表,对客人 化转型和绿色低碳转型。我们将加快打

加快推动高水平全方位对外 开放,稳步推进制度型开放, 打造更多高能级双向开放平 台。我们将加快提升产业体 系现代化水平,大力推进数字

造市场化、法治化、国际化一流营商环 龚正说,当前,我们正在按照习近平 境,构建企业全生命周期服务体系。

▼ 下转第三版

市人大常委会会议25日举行

相关法规草案将提请审议, 董云虎昨主持主任会议

本报讯(记者王嘉旖)昨日,市人大常委会举行第三次主 任会议,决定市十六届人大常委会第二次会议于4月25日至 26日举行。市人大常委会主任董云虎主持会议。

▼ 下转第三版

"中国式现代化与世界"蓝厅论坛今在沪举行,多国驻华使节媒体记者近日实地 参观中共一大纪念馆等地标建筑,切身感受中国式现代化在浦江两岸生动实践

上海日新月异,折射出中国的飞速发展"



■本报记者 占悦

太湖石垒砌的戏台,牡丹环绕古亭矗立, 让人联想起经典昆曲《牡丹亭》的场景——南 摄。这是他第六次来上海,每次都有不一样 足感与喜悦,上海日新月异,更折射出中国的

今天,"中国式现代化与世界"蓝厅论坛 在上海"世界会客厅"举办。前昨两天,多国 驻华外交官及外国媒体记者来到中共一大纪 念馆、上海城市规划展示馆、世博文化公园等 上海地标建筑,感受城市发展历程以及中国 式现代化建设在浦江两岸的生动图景。

从历史了解今天的中国

"陈独秀与李大钊的名字该如何拼写?" 非驻华大使谢胜文连连点头并拿出手机拍 中共一大纪念馆讲解员张粟在讲解时被外国 友人反复问及这一问题。印度尼西亚《罗盘 的体验。"这座城市为所有人提供了生活的富 报》记者阿格尼斯·迪奥多拉边聆听讲解,边 在笔记本上记下:"南陈北李,相约建党。"

> 了解今天的中国,要从了解中国的历史 开始。短短一个上午,《所罗门星报》特约撰 稿人卢克·玛尼手机里存下上百份影像资 料。"我深刻感受到中国通过一个又一个脚印 扎扎实实站起来、富起来、强起来,中国共产 党人的探索与奋进令世界震撼。"

▼ 下转第三版

◀多国驻华使节参观上海城市规划展示馆。

本报记者 邢千里摄

市指 组标 主准 题高 教质 育量 导展 组题 第教